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2013年公卫执业助理医师：《答疑周刊》第5期
【生物化学】
乳酸循环所需的NADH主要来自
A．谷氨酸脱氢产生的NADH

B．三羧酸循环过程中产生的NADH
C．脂酸β-氧化过程中产生的NADH
D．糖酵解过程中3-磷酸甘油醛脱氢产生的NADH

E．磷酸戊糖途径产生的NADPH并经转氢生成的NADH 

【答案】D
【答案解析】
无氧酵解时3-磷酸甘油醛脱氢产生的NADH不能传递给氧；为了再生出NAD+以继续进行酵解，NADH的氢传递给丙酮酸生成乳酸，产生NAD+。
所以本题正确答案选择D。
【生物化学】
下列化合物不属于糖异生的原料的是
A．甘油

B．氨基酸
C．丙酮酸
D．乳酸
E．脂肪酸
【答案】E
【答案解析】
脂肪酸不能转变为糖；甘油、氨基酸、丙酮酸和乳酸则可以。
所以本题正确答案选择E。
【生理学】
胆汁中与脂肪消化关系密切的成分是
A．胆固醇

B．磷脂酰胆碱(卵磷脂)
C．胆色素

D．胆盐

E．脂肪酸
【答案】D
【答案解析】
胆盐可以乳化脂肪成微滴，增加了胰脂肪酶的作用面积，从而促进脂肪的分解和吸收；胆盐
还可与脂肪酸、甘油一酯、胆固醇等形成水溶性复合物(混合微胶粒)，将不溶于水的脂肪分解产物运送到肠黏膜表面，从而促进它们的吸收。
所以本题正确答案选择D。
【生理学】
关于汗液的叙述，下列哪项是错误的
A．汗液的主要成分为水分

B．汗液的渗透压高于血浆

C．汗液中的Na+浓度受醛固酮调节
D．汗液是由汗腺细胞主动分泌的
E．汗液中不含蛋白质
【答案】
【答案解析】B
刚从汗腺分泌出来的汗液与血浆是等渗的，但在流经汗腺管腔时，在醛固酮作用下，汗液中的Na+和Cl－被重吸收，最后排出的汗液是低渗的。
所以本题正确答案选择B。
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